

ലോകത്തിലെ ഉൽകൃഷ്ടമായ ജീവിയാണ് മനുഷ്യൻ. ആ മനുഷ്യൻ ജീവിക്കേണ്ടത് അവനെ സൃഷ്ടിച്ച രക്ഷിതാവിന്റെ നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായിട്ടാണ്. ദൈവിക നിയമങ്ങൾ കാലാകാലങ്ങളിൽ മനുഷ്യർക്കെത്തിക്കുവാനായി പ്രവാചകന്മാരെയും അവരോടൊപ്പം വേദഗ്രന്ഥങ്ങളും അല്ലാഹു നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രവാചകശൃംഖലയുടെ അവസാനത്തെ കണ്ണിയാണ് മുഹമ്മദ്(ﷺ). അദ്ദേഹത്തിലൂടെ ലോക വിമോചനത്തിന് വേണ്ടി അല്ലാഹു അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള വേദഗ്രന്ഥമാണ് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ. ഇന്ന് വേദഗ്രന്ഥങ്ങളാണെന്ന് പറയുന്ന ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ സ്വയം തന്നെ ദൈവികമാണെന്ന് വാദിക്കുന്ന ഏകഗ്രന്ഥം. ഏകദേശം പതിനാല് നൂറ്റാണ്ടുകളായി യാതൊരു മാറ്റത്തിരുന്നെങ്കിലും കൂടാതെ നിലനിൽക്കുന്ന ഏക വേദഗ്രന്ഥം. അവസാനനാൾ വരെ നിലനിൽക്കുന്ന മാർഗദർശക ഗ്രന്ഥം. സകല സത്യത്തിലേക്കും വഴിനടത്തുന്ന ഗ്രന്ഥം. ലോകർക്ക് നീതിയെന്ന് അനിതിയെന്ന് എന്ന് പഠിപ്പിച്ച വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം.

വിശുദ്ധഖുർആൻ പഠിക്കുകയും, അതുൾകൊള്ളുകയും, അതനുസരിച്ച് ജീവിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഓരോ മനുഷ്യരുടെയും ബാധ്യതയാണ്. വിശുദ്ധഖുർആൻ എന്താണ്? അതിലൂടെകൊള്ളുന്ന ആശയങ്ങൾ എന്തെല്ലാം? തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ഓരോരുത്തരും മനസിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുസ്ലീങ്ങളുടെ കൈകളിലുള്ള ഈ വിശുദ്ധഗ്രന്ഥം മാനവരാശിയുടെ മൊത്തം വേദഗ്രന്ഥമാണ്. വിശുദ്ധഖുർആൻ പഠിച്ചയാളുകൾ അത് പഠിക്കാത്തവർക്ക് എത്തിച്ച് കൊടുക്കൽ അവരുടെ ബാധ്യതയാണ്. പഠിക്കാത്തവർ പഠിക്കുകയും ചെയ്യുക. വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പഠിക്കുന്നതിന്റെയും പാരായണം ചെയ്യുന്നതിന്റെയും ശ്രേഷ്ഠതയാണ് ഈ ചെറു ലേഖനത്തിലൂടെ വിവരിക്കുന്നത്.

**ഏറ്റവും ശരിയായതിലേക്ക് വഴികാണിക്കുന്നു.**

വിശുദ്ധഖുർആൻ പഠിക്കുകയും അത് ജീവിതത്തിൽ പകർത്തുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും ശരിയായ പാതയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നു. അല്ലാഹു പറയുന്നു: “തീർച്ചയായും ഈ ഖുർആൻ ഏറ്റവും ശരിയായതിലേക്ക് വഴികാണിക്കുകയും, സൽകർമ്മങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സത്യവിശ്വാസികൾക്ക് വലിയ പ്രതിഫലമുണ്ട് എന്ന് സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു” (ഇസ്രാഅ്:9).

**ഏറ്റവും ഉത്തമർ**

വിശുദ്ധഖുർആൻ പഠിക്കുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ് അല്ലാഹുവിന്റെയടുത്ത് ഏറ്റവും ഉത്തമർ. പ്രവാചകൻ(ﷺ) പറയുന്നു: “നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവും

ഉത്തമർ ഖുർആൻ പഠിക്കുകയും പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാകുന്നു” (ബുഖാരി)

**ഖുർആൻ ശുപാർശ ചെയ്യും**

വിശുദ്ധഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നവർക്ക് പരലോകത്ത് ഖുർആൻ അല്ലാഹുവിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതാണ്. പ്രവാചകൻ(ﷺ) പറയുന്നു: “നിങ്ങൾ ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുക. കാരണം അവസാനനാളിൽ അത് പാരായണം ചെയ്തവർക്ക് വേണ്ടി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതാണ്” (മുസ്ലിം)

**പ്രയാസപ്പെട്ട് പാരായണം ചെയ്യുന്നവർക്ക് രണ്ട് പ്രതിഫലം:**

വിശുദ്ധഖുർആൻ ഇറങ്ങിയ ഭാഷയായ അറബി പഠിക്കുവാൻ ഓരോ മുസ്ലിമും പരിശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം ഖുർആനിന്റെ യഥാർത്ഥ ആശയവും, അർത്ഥവും അറബി പഠിച്ചാലേ മനസ്സിലാക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെ അറബി പഠിച്ച് വരുന്ന ഒരാൾ അക്ഷരങ്ങൾ ഓരോന്നും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തപ്പിത്തടഞ്ഞ് ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവന് രണ്ട് പ്രതിഫലമുണ്ടെന്നാണ് പ്രവാചകൻ(ﷺ) പറയുന്നത്: “വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കൊണ്ട് തപ്പിത്തടഞ്ഞ് ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവന് രണ്ട് പ്രതിഫലമുണ്ട്” (മുത്തഫഖൂൻ അലൈഹി)

**ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നവന്റെ ഉപമ:**

ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്ന വിശ്വാസികളെ പ്രവാചകൻ(ﷺ) ഉപമിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുക: “ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്ന സത്യവിശ്വാസിയുടെ ഉപമ നല്ല വാസനയും സ്വാഭാമുള്ള മാദ്ദള നാരങ്ങയെ പോലെയാണ്, ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യാത്ത വിശ്വാസിയുടെ ഉപമ വാസനയില്ലാത്ത മാധുര്യമുള്ള കാരക്കയെ പോലെയാണ്, ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്ന കപട വിശ്വാസിയുടെ ഉപമ നല്ല വാസനയുള്ള കയ്പുരസമുള്ള റൈഹാനയെപോലെയാണ്, ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യാത്ത കപടവിശ്വാസിയുടെ ഉപമ വാസനയില്ലാത്ത കയ്പുരസമുള്ള ആട്ടങ്ങപോലെയാണ്” (മുത്തഫഖൂൻ അലൈഹി).

**ഒരു അക്ഷരത്തിന് പത്ത് കൂലി:**

ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെയടുത്ത് വളരെ പുണ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഓരോ അക്ഷരത്തിനും പത്ത് കൂലി ലഭിക്കുന്നതാണ്. പ്രവാചകൻ(ﷺ) പറയുന്നു: “ആരെങ്കിലും ഖുർആനിൽ നിന്ന് ഒരു അക്ഷരം പാരായണം ചെയ്താൽ അവന് ഒരു നന്മയുണ്ട്, ഓരോ നന്മയും പത്ത് നന്മയേപോലെയാണ്.

അലിഫ്-ലാം-മീം എന്നത് ഞാൻ ഒരു അക്ഷരമാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. അലിഫ് ഒരു അക്ഷരം, ലാം മറ്റൊരു അക്ഷരവും, മീം മറ്റൊരു അക്ഷരവുമാകുന്നു” (ദാരിമി, തിർമിദി)

**വീടുകളെ വബറിടങ്ങളാക്കാതിരിക്കുക:**

വീടുകളിൽ ഖുർആൻ പഠിക്കുകയും പാരായണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ വബറിടങ്ങളിൽ ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നത് പ്രവാചകൻ(ﷺ) വിലക്കിയിട്ടുണ്ട്. തിരുമേനി പറയുന്നു: “നിങ്ങളുടെ വീടുകളെ വബറിടങ്ങളാക്കരുത്, സുറത്തുൽബഖറ പാരായണം ചെയ്യുന്ന വീടുകളിൽ നിന്ന് പിശാച് വിരണ്ടോടുന്നതാണ്” (മുസ്ലിം)

**രാത്രി മുഴുവനും സുരക്ഷ:**

പ്രവാചകതിരുമേനി(ﷺ) പറയുന്നു: “ആരെങ്കിലും അൽബഖറ സുറത്തിലെ അവസാനത്തെ രണ്ട് ആയത്ത് രാത്രിയിൽ പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവനത് മതിയാകുന്നതാണ്” (മുത്തഫഖൂൻ അലൈഹി)

**ഖുർആനിലെ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ സുറത്ത്:**

റാഫിഅബ്നു മുഅല്ലാ(رضي الله عنه)വിൽ നിന്ന്: തിരുമേനി(ﷺ) അദ്ദേഹത്തോട് പറയുകയുണ്ടായി: “നി പള്ളിയിൽ നിന്ന് പുറത്ത്പോകുന്നതിന്മുമ്പ് ഖുർആനിലെ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ സുറത്ത് നിനക്ക് ഞാൻ പഠിപ്പിച്ച് തരട്ടെയോ? എന്നിട്ട് എന്റെ കൈപിടിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ പുറത്ത് പോകുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ ചോദിച്ചു: ‘പ്രവാചകരെ, ഖുർആനിലെ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ സുറത്ത് പഠിപ്പിച്ച് തരാമെന്ന് താങ്കൾ പറഞ്ഞല്ലോ?’ അപ്പോൾ തിരുമേനിപറഞ്ഞു: ‘അൽഹംദുലില്ലാഹി റബ്ബിൽ ആലമീൻ. അത് ഏഴ് ആയത്തുകളാണ്’ (ബുഖാരി).

**ഖുർആനിലെ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ സൂക്തം:**

പ്രവാചക തിരുമേനി(ﷺ) അബൂമുൻദിറിനോട് പറയുന്നു: “അബൂമുൻദിർ നിനക്ക് ഖുർആനിലെ ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായ ആയത്തേതാണെന്ന് അറിയുമോ? അപ്പോൾ ഞാൻ ആയത്തുൽകൂർസി ഓതിക്കൊടുത്തു... പ്രവാചകൻ(ﷺ) എന്റെ നെഞ്ചിൽ തടവിക്കൊണ്ട് എനിക്കു ആശംസകളർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി” (മുസ്ലിം)

**മുഅവ്വിദതെയുടെ ശ്രേഷ്ഠം:**

ആയിശാ(റ)യിൽ നിന്നും നിവേദനം: ‘പ്രവാചകന് വല്ല രോഗവും ബാധിക്കുകയാണെങ്കിൽ മുഅവ്വിദതെനി ഓതുകയും ശരീരത്തിൽ തടവുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു’ അദ്ദേഹത്തിന് രോഗം കഠിനമായപ്പോൾ ഞാൻ മുഅവ്വിദതെനി ഓതി പ്രവാചകൻ(ﷺ)യുടെ കൈകളിൽ ഊതി ശരീരം മുഴുവനും തടവിയിരുന്നു” (ബുഖാരി)

**ദജ്ജാലിന്റെ ഫിത്നയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം:**

പ്രവാചക തിരുമേനി(ﷺ) പറയുന്നു: “ആരെങ്കിലും സുറത്തുൽ ഖഅ്ഫിലെ ആദ്യത്തെ പത്ത് സൂക്തങ്ങൾ മന:പാഠമാക്കുകയാണെങ്കിൽ അവന് ദജ്ജാലിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതാണ്” മറ്റൊരു റിപ്പോർട്ടിൽ സുറത്ത് കഅ്ഫിലെ അവസാന പത്ത് ആയത് എന്നാണുള്ളത്” (മുസ്ലിം)

**രണ്ട് ജുമുഅ:ക്കിടയിൽ പ്രകാശം ലഭിക്കും:**

പ്രവാചക തിരുമേനി(ﷺ) പറയുന്നു: “ആരെങ്കിലും വെള്ളിയാഴ്ച ദിനം സുറത്തുൽ കഅ്ഫ് പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവനത് രണ്ട് ജുമുഅ:ക്കിടയിൽ പ്രകാശം നൽകുന്നതാണ്” (ഹാഖിം, ബൈഅഖി)

**ഖബർ ശിക്ഷയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം:**

പ്രവാചക തിരുമേനി(ﷺ) പറയുന്നു: “തബറക എന്ന സുറത്ത് ഖബർ ശിക്ഷയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകുന്നു” (ഹാഖിമും, ബൈഅഖി)

**ഖുർആനിന്റെ മുന്നിലൊന്ന്:**

വിശുദ്ധഖുർആനിന്റെ മുന്നിലൊന്ന് എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു സുറത്ത് ഉണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രവാചക തിരുമേനി(ﷺ) പറയുന്നു: “ഖുൽ ഹുവല്ലാഹു അഹദ്” അല്ലാഹു തന്നെയാണ് സത്യം; തീർച്ചയായും അത് ഖുർആനിന്റെ മുന്നിലൊന്നിന് സമമാണ്” (ബുഖാരി).

**സ്വർഗത്തിലൊരു ഭവനം:**

മുആദബ്നുഅനസ്(رضي الله عنه)വിൽ നിന്നും നിവേദനം: റസൂൽ(ﷺ)പറയുന്നു: “ആരെങ്കിലും ഖുൽഹുവല്ലാഹു അഹദ് എന്നസുറത്ത് പത്ത്പ്രാവശ്യം പാരായണം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു അവന് സ്വർഗത്തിലൊരു ഭവനം നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുന്നതാണ്” (അഹ്മദ്)

**സ്വർഗത്തിന്റെ പാതയിൽ:**

അബൂഹുറൈറ(رضي الله عنه)വിൽ നിന്ന്: പ്രവാചകൻ(ﷺ) പറഞ്ഞു: “ആരെങ്കിലും വിജ്ഞാനം അന്വേഷിച്ച് പുറപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു അവന് സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കുള്ള പാത എളുപ്പമാക്കി കൊടുക്കുന്നതാണ്, അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനമായ പള്ളിയിൽ ഒരു വിഭാഗം ആളുകൾ ഒരുമിച്ച് കൂടി അവന്റെ ഗ്രന്ഥം പാരായണം ചെയ്യുകയും, അതിനെ പഠിക്കുകയും ചെയ്താൽ അവർക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ സമാധാനം ഇറങ്ങാതിരിക്കില്ല തന്നെ, അവരെ കാര്യം പൊതിയുകയും, മലക്കുകൾ വലയം വെക്കുകയും അല്ലാഹു അവന്റെയടുത്തുള്ളവരോട് അവരെ പറ്റി പറയുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. കർമ്മങ്ങളിൽ പിന്തി

ന്നിനയാളുകളെ അവരുടെ തറവാട് മുൻകടത്തുകയില്ല” (മുസ്ലിം)


അവസാന വേഗഗ്രന്ഥമായ വിശുദ്ധഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നതിനും പഠിക്കുന്നതിനും ഒരുപാട് ശ്രേഷ്ഠതകളും പ്രത്യേകതകളുമുണ്ട്. സത്യവിശ്വാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ അത് പഠിക്കുകയും ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. വിശുദ്ധഖുർആനിനുസരിച്ച് ജീവിതം ക്രമീകരിച്ചത് കൊണ്ടാണ് പ്രവാചകാനുയായികൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഇഷ്ടത്തിനും, ഉത്തമസമുദായമെന്ന പ്രവാചക പ്രശംസക്കും പാത്രമായത്. ആയതിനാൽ അല്ലാഹുവിനെയും, പ്രവാചകനെയും, സ്വഹാബികളെയും സ്നേഹിക്കുന്നവർ ഖുർആൻ പഠിക്കുവാനും ജീവിതത്തിൽ പകർത്തുവാനും സന്നദ്ധരാവുക. അതിന് സാധ്യമാവുന്ന എല്ലാ അവസരങ്ങളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക. അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാവട്ടെ. ആമീൻ. ഖുർആൻ അറബിയിലാണ് അവതീർന്നതായത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അറബി വ്യാകരണങ്ങളും, ഉച്ചാരണനിയമങ്ങളും പാലിച്ച് കൊണ്ടുതന്നെയാണ് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യേണ്ടത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു:

“അക്ഷരസ്ഫുടതയോട് കൂടി അവധാന പൂർവ്വം ഖുർആൻ ഓതുക”

വിശുദ്ധഖുർആൻ മന:പാഠമാക്കലും വളരെ പുണ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഖുർആൻ മന:പാഠമാക്കാൻ നാം പരമാവധി പരിശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്, ഖുർആൻ കാണാതെ പഠിക്കുവാൻ വളരെ എളുപ്പമാണ്. അത് കുറച്ച് പ്രാവശ്യം ആവർത്തിച്ച് വായിച്ചാൽ തന്നെ മന:പാഠമാകും. അല്ലാഹു പറയുന്നു:

“വിശുദ്ധഖുർആനെ നീ ജനങ്ങൾക്ക് സാവകാശം (നിറുത്തി നിറുത്തി) ഓതി കേൾപ്പിക്കത്തക്ക വിധം ഖണ്ഡങ്ങളും അധ്യായങ്ങളുമായി നാം വകതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒരു പ്രത്യേക ക്രമത്തിലത്രെ അതിനെ നാം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്” (ഇസ്രാഅ്:106)

നാം നമ്മുടെ കുട്ടികളെ ഖുർആൻ മന:പാഠമാക്കുന്നവരാക്കി മാറ്റുക. അത് പരലോകത്ത് നമുക്ക് ഒരു മുതൽകൂട്ടായി മാറും. നമ്മുടെ നാടുകളിൽ ഒരുപാട് സ്ഥാപനങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് ഖുർആൻ ഹിഫ്താക്കുവാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് നാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക. അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാവട്ടെ. ആമീൻ.



# ഖുർആൻ

## അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ കലവറ

തയ്യാറാക്കിയത്:  
സയ്യിദ് സഅ്ഫർ സ്വാദിഖ്

# فضل قراءة القرآن

---